

СТАНОВИЩЕ

От

Доц. д-р Свитлана Юриевна Бачурска, дм

Клиника по обща и клинична патология, УСБАЛ по онкология,
„Проф. Иван Черноземски“, София

Катедра по Здравни грижи, Факултет по Обществено здраве, здравни грижи и
туризъм, Национална Спортна Академия „Васил Левски“, София

член на научно жури въз основа на Със заповед на Ректора на Университет
„Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас № 237 от 15.07.2024 г.

Съгласно на заповед на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас № 237 от 15.07.2024 г. сте определени, относно конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“, в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално 7.1. Медицина, научна специалност „Патологоанатомия и цитопатология“, обявен в „Държавен вестник“ бр. 43/17.05.2024 г.

За конкурса са депозираны материали на електронен носител от д-р Недялка Тодорова Згурова, дм, която е единствен кандидат. Предоставените от д-р Недялка Тодорова Згурова, дм материали включват всички необходими документи, съгласно Закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника за неговото прилагане и в Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

I. Биографични данни и анализ на кариерното развитие на д-р Недялка Тодорова Згурова, дм

Кандидатът д-р Недялка Тодорова Згурова, дм е родена на 11 януари 1987 г. През 2011 г завършва висше образование „Медицина“ в Медицински Университет-Варна, а през 2017 г придобива специалност по „Обща и клинична патология“. През 2020 г д-р Недялка Згурова, дм защитава ОНС „Доктор“ по научната специалност „Патологоанатомия и цитопатология“ в

Медицински Университет-Варна на тема „Сравнителен морфологичен и имунохистохимичен анализ на бенигнени и малигнени епителни тумори на дебелото черво”.

По отношение на академичната и професионална кариера, кандидатът има общ професионален трудов стаж към месец септември 2024 г. 11 години и 9 месеца, като паралелно съвместява преподавателска и професионална дейност в качеството си на лекар в УМБАЛ „Света Марина“, гр. Варна и впоследствие в МЦ “Лекари за нас Бургас“ ООД и асистент и главен асистент в Катедра по Обща и клинична патология, съдебна медицина и деонтология към Медицински Университет-Варна.

В обобщение, д-р Сгурова, дм е преминала през всички необходими етапи на академичното и професионално израстване.

II. Оценка на наукометрични показатели на д-р Недялка Тодорова Згурова, дм

Оценката е направена въз основа на научните публикации на кандидата в български и чуждестранни списания и пълнотекстови съобщения в научни сборници, както и представените монографии и списъци на цитирания, заедно с доказателствения материал.

Д-р Недялка Згурова, дм представя публикациите, докладите и съобщения не повтарящи представените за придобиване на ОНС „Доктор“, както следва:

- 5 публикации в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация,
- 10 Публикации в нереперирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове,
- 33 цитирания в научни издания, реферирани и нереперирани списания с научно рецензиране,
- 3 научни съобщения от национални форуми.

След направен анализ е видимо, че д-р Недялка Згурова, дм е първи автор в общо четири (4) публикации от посочените в справката, от които една (1) е в международно реферирано и индексирано списание. Проследени са тридесет и три (33) цитирания, от които седем (7) са в публикации в реферирани и индексирани в международни бази даннисписания. Това са

свидетелствата за висока международна разпознаваемост на научните трудове на кандидата.

В допълнение д-р Недялка Згурова, дм представя справка и за участие в един (1) научно-изследователски проект в областта на стохастични и симулационни модели към Фонд Научни Изследвания.

В обобщение представените публикации, участия във форуми, проекти и цитирания са напълно изчерпателни и даващи информация относно необходимите показатели в този раздел.

III. Оценка на научната дейност и приноси на д-р Недялка Тодорова Згурова, дм

По отношение научния профил на кандидата, същата има добре очертан многостранен такъв, като видимо е, че тя следва посока на работа в приложната част на общата и клинична патология, с приноси в:

- ПРОУЧВАНИЯ ВЪРХУ ХРОНИЧНИТЕ МИЕЛОПРОЛИФЕРАТИВНИ НЕОПЛАЗМИ
- РИСКОВИ ФАКТОРИ И ХИСТОЛОГИЧНИ ОСОБЕНОСТИ НА БАЗОЦЕЛУЛАРЕН КАРЦИНОМ
- ИЗСЛЕДВАНЕ НА ЕКСПРЕСИЯТА НА НЯКОИ ПРОТЕИНИ ПРИ АДЕНОКАРЦИНОМ НА ДЕБЕЛОТО ЧЕРВО
- ЦИТОЛОГИЧНО ИЗСЛЕДВАНЕ (ТАБ) НА ЛЕЗИИ В ОБЛАСТТА НА ШИЯТА
- КОСТНОВЪЗСТАНОВИТЕЛНИ МАТЕРИАЛИ И ТЕМПОВЕ НА КОСТНА РЕГЕНЕРАЦИЯ

IV. Оценка на учебно-преподавателската дейност на д-р Недялка Тодорова Згурова, дм

Д-р Недялка Згурова, дм има значителен преподавателски опит, като асистент ангажиран в практически упражнения по обща и клинична патология на студенти в медицинския факултет както българоезично така и английско езично обучение.

По отношение на учебната натовареност на кандидата, от предоставената справка е видно, че тази на кандидата, дм е средно 220 уч.часа, което се покрива от норматива. В допълнение д-р Згурова

предостави справка за разработени учебни програми и лекционен курс на дисциплина към Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

В обобщение, д-р Недялка Згурова, дм има достатъчен опит в преподаване и организиране на обучението по дисциплина. Тя демонстрира последователност и задълбоченост в учебно-преподавателски процес, което е предпоставка и необходимо условие за бъдещето и развитие в тази насока.

V. Оценка на съответствие на кандидата спрямо задължителни количествени критерии и наукометрични показатели.

Съгласно регламента за заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас и Постановление № 122 от 29.06.2018 г. за изменение и допълнение на Правилника за прилагане на Закона за развитието на академичния състав в Република България, приет с Постановление № 202 на Министерския съвет от 2010 г. (обн., ДВ, бр. 75 от 2010 г.; изм. и доп., бр. 19 от 2011 г., бр. 9 от 2012 г., бр. 62 от 2013 г., бр. 60 от 2014 г. и бр. 57 от 2015 г.) за минимални изисквани точки по групи показатели за академична длъжност „Доцент“ кандидатът д-р Недялка Тодорова Згурова, дм е постигнала и предоставила следните резултати :

Група от показатели	Съдържание	Доцент (брой точки)	Недялка Згурова (брой точки)
А	Показател 1	50	50
Б	Показател 2	-	-
В	Показатели 3 или 4	100	100
Г	Сума от показателите от 5 до 9	220	245,35
Д	Сума от показателите от 10 до 12	50	235
Е	Сума от показателите от 13 до края	40	55

Общо		460	685,35
------	--	-----	--------

Кандидатът отговаря на условията за заемане на академичната длъжност „доцент“, като:

- Притежава завършено висше медицинско образование;
- Има придобита специалност по „Обща и клинична патология“; -
- Притежава защитена ОНС „Доктор“ по научната специалност „Патологоанатомия и цитопатология“; -
- Покрива изискуемите количествени наукометрични показатели.

VI. Лични впечатления

Познавам кандидата лично във връзка със съвместната ни преподавателска дейност в Катедра по Обща и клинична патология, съдебна медицина и деонтология към Медицински Университет-Варна. За този период бих могла да я определя като изключително отзивчива, коректна и етична в отношенията с колегите си.

VIII. Заключение

Въз основа на посоченото по-горе мога да обобщя, че предвид представените документи, кандидатът д-р Недялка Тодорова Згурова, дм е един напълно изграден учен, отличен преподавател и лекар, който съумява да съвмести, както прецизната диагностична дейност, така и учебно-преподавателската и научна работа.

Видимо е, че научната, публикационната и преподавателската дейност на кандидата отговарят на изискванията за придобиването на академична длъжност „Доцент“. Ето защо давам своето **положително становище и уверено ще гласувам „За“** присъждането на академична длъжност „Доцент“, на д-р Недялка Тодорова Згурова в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

.....2024 г.

Доц. д-р Свитлана Юриевна Бачурска, дм